

主题教育

躬身调研摸实情 紧盯问题促整改

资料来源:广州体育学院主题教育领导小组办公室



党委书记 米银俊(右五)



校长 胡敏(右二)



党委副书记 纪委书记 尹北晖(右三)

调查研究是谋事之基、成事之道。主题教育开展以来,广州体育学院党委高站位、早谋划,以“领导带头领题、深入调查破题、分析研究解題、成果转化答题”四步走,在全校开展深调研、推动真落实。

一是领导带头领题。学校党委将主题教育与学校中心工作“六个一体推进”,深刻思考“党旗所指、国家所需、湾区所向、群众所盼、广体所能”,聚焦“以申请博士授权单位为契机加强学校高水平学科建设”“坚持铸魂育人全面提升青年学生思想政治教育质量”等6大专题,每位校领导牵头1个专题,各二级部门(单位)确定31个子课题,把握“深实细准效”,统筹制定“时间表”“流程图”“任务书”,切实将调查研究作为推动学校高质量发展的“金钥匙”。

二是深入调查破题。“奔着问题去,追着难题走。”校领导领题之后,随即密集走进教学科研一线、走进比赛训练场馆、走进兄弟院校、走进政府企业,校内校外双线并行,以座谈访谈、问卷调查、实地走访等方式,开展沉浸式调研。一边“沉下去”,在校级层面开展调研46次,在二级单位层面开展调研76次,覆盖调研对象1724人次;一边“走出去”,赴北京、上海、长沙、苏州等地兄弟院校深入交流13次,校领导班子共计走访企业102所,各二级学院领导班子共计走访企业81所。通过调研形成了问题清单28项、民生清单70项。校领导率先垂范,以“事关全局的战略性调研、破解复杂难题的对策性调研、新时代新情况的前瞻性调研、重大工作项目的跟踪性调研、典型案例的解剖式调研、推动落实的督察式调研”确保主题教育走深走实。

三是分析研究解題。学校党委系统梳理调查研究发现的问题、推动发展中的问题、师生反映强烈的问题,结合巡视、审计监督和以案促改中发现问题,以“三个坚持”为导向——即坚持边学习、边对照、边检视、边整改,坚持分类整改与集中整治相结合,坚持“当下改”与“长久立”相结合,以“三张清单”为抓手——即采用问题、责任、整改“三张清单”动态管理模式,切实

思考解决学校发展堵点淤点难点问题有效举措。

四是成果转化答题。在深调研的基础上,学校坚持“当下能改马上办、攻坚难题立项办”,两个多月来,师生所呼必有回应,发展痛点逐步纾解。党建引领更加有行有效;针对部分基层党组织组织力不够强问题,以党建业务双融双促为原则,将支部建在运动队上,把主题教育微党课开到训练场上、开到各运动代表队中,通过“容国团先锋连”“传承黄啸侠精神”等党建品牌的示范引领,基层党组织的政治功能与组织功能得到进一步发挥,运动员们思想政治工作得到进一步加强,竞技场上捷报频传,学校各代表队在省级以上比赛中共获63枚金牌、50枚银牌、49枚铜牌……民生关怀更加有心有情;针对教职工医疗费报销程序繁琐问题,财务处与门诊部合署办公,大幅度简化了报销流程;针对学生宿舍条件较差问题,已完成第一批学生宿舍老旧损坏空调更换工作,篮球场北侧宿舍改建学生宿舍工程预计于2023年8月完工;针对缺乏可供全体师生使用的体能训练场地问题,学校改造了力量训练棚并购置体能健身器材,由运动训练学院管理,供全校师生使用……建章立制更加有力有序;针对足球队“三大球”教师与艺术类教师职称评审难问题,拟修订将相关成果折算为训练、科研积分的具体方法;针对高端科研成果奖励力度不足问题,拟制定高端成果奖励办法;针对全校会议、活动缺少统筹安排问题,正研究制定《广州体育学院关于统筹协调会议、活动的管理办法》……攻坚克难更加有进有为;针对办学层次不完整问题,学校党委深刻把握“申博”工作是教育、科技、人才三方面融合交汇点的重要意义,重点在强化特色、补齐短板上持续发力,解决了生师比不足与生均办学经费不足两大难题,目前各项“申博”指标都已达标,部分指标大幅高于申报条件。

下一步,学校党委将在以调研成果推动工作落实上聚力用劲,推进整改落实终端见效,让学校高质量发展成为主题教育的“广体答卷”。



党委副书记 陈琦(右)



副校长 李裕和(右二)



副校长 张育方(右二)

分享交流促进步 学习借鉴谋发展

资料来源:广州体育学院主题教育领导小组办公室

一个个案例、一组组数据、一项项成果、一串串知识,让广州体育学院这场基层党组织建设工作经验分享交流会更接地气、更入人心。

6月15日下午,广州体育学院学术报告厅,华南师范大学物理学院党委副书记、纪委书记,汕尾校区管委会学生工作办主任,行知书院副院长唐小煜,广东外语外贸大学西方语言文化学院党委书记王秀民,第二批广东省高校“双带头人”教师党支部书记工作室、广州体育学院体育经济与体育管理教研室联合党支部书记王钊分别

以“党建引领搭舞台,立德树人育英才,实践创新党支部在学生成长成才中的角色”“新时代高校党建双创工作的实践”“五位一体”推进基层服务型教师党支部建设”为主题进行党建工作经验分享。广州体育学院党委副书记陈琦出席会议。各二级党组织书记、副书记,全体党支部书记、副书记,专职组织员,全体辅导员参加学习交流。会议由学校党委委员、党委组织部部长、党委统战部副部长、机关党委书记(兼)廖葵中主持。

这场别开生面的交流会,让与会

人员在对标先进中找到差距、在感悟感动中激发行动,大家纷纷表示,通过学习优秀工作经验进一步拓宽了党建工作思路,升华了党性修养。

学校党委副书记陈琦说道:“交流会内容丰富、涉及面广、示范性强,从不同角度和层面给各位党务工作者以启示,达到了经验共享、优势互补、共同提高的目标,切实推动与会人员在交流中有收益,在思想上有提高,在工作中有借鉴,在思想上有拓展。这场经验分享,进一步增强了各位党员干部做好基层党建工作的责任感和

使命感,为深入抓好整改落实,不断夯实党的基层组织建设奠定了坚实基础。”

体育传媒学院党委书记崔俊铭说道:“二级学院的党建工作必须在学校党委总体要求下,把党建的引领作用与教师、学生工作结合起来,促进二级学院各项工作提质增效。一是把党支部建在教研室上。教研室是学校最基本的教学单位,把党支部建在教研室上,可以将支部建设和教研室建设结合起来,围绕学科抓党建,充分发挥教研室党支部的战斗堡垒作用,实施‘双带头人’培育工作,真正把党建工作落实到教学、科研和课程思政上。二是党建工作品牌化。推进党建工作品牌化建设,是以改革创新精神抓好基层党建工作的必然要求,也是创新党建工作的有效途径,提升党建工作的活力。目前,体育传媒学院在学生党支部中形成‘党建引领校园文化品牌化建设;在教师党支部中,与广东广播电视台共同打造‘红讲台’‘红色故事讲述人’等党建工作品牌。”

体育艺术学院党委书记吴东昇说道:“学校党委组织部举办的基层党组织建设工作经验分享交流会,牢固树立大抓基层党建的鲜明导向,邀请了校内外先进基层党组织负责人详细介绍先进经验,分享基层党建工作典型案例



和特色做法,对院的基层党组织对标创优工作大有启发。体育艺术学院党委将充分借鉴此次交流会上的典型案例和优秀做法,不断夯基础、补短板、强弱项、扬优势,突出抓基层、强基础、固基本的工作导向,增强基层党建工作前瞻性和针对性,切实提升我院党建工作质量和水平。”

足球学院党总支书记钟卫健说道:“学校基层党组织建设工作经验分享交流会为我们提供很好的学习交流平台,开阔了视野,学习了经验,收获了

启发。交流会的三位同志通过生动鲜活的工作案例,为我们提供高校党建工作和业务工作深度融合的优秀示范。下一步,足球学院党总支将加强对基层党支部的指导,梳理经验、凝练特色,集中力量打造一个学生样板支部,充分发挥党支部的战斗堡垒作用和发挥党员先锋模范作用,增强先进典型的培育选树对于人才培养的示范带动作用,不断推进基层党组织建设走深走实,以党建引领足球学院各项事业高质量发展。”



唐小煜



王秀民



王钊